
Ένα «αστέρι» ονόματι Μουμίν  … 
του  Λεωνίδα  Κουμάκη,  Νομικού,  Συγγραφέα,  Αρθρογράφου- Αναλυτή,  μέλους 

του  ΙΗΑ. 

 

 
 

Στην Ελληνική Θράκη ευδοκιμούν δουλικοί καιροσκόποι και 
ανυπόμονοι αριβίστες τύπου Οκτάι Εγκίν. Δεν διστάζουν καθόλου να 
ξεπουλήσουν τον τόπο τους για μια χούφτα «παροχών». Μετατρέπονται 
σε τυφλά όργανα της δολοφονικής ΜΙΤ και του κάθε διευθυντή της, 
άρχοντα όλων των βρώμικων «υπηρεσιών» προς τον εκάστοτε 
ψευτοσουλτάνο της Άγκυρας. 

 
Το 1955, ο (τότε) φοιτητής της Νομικής Θεσσαλονίκης Οκτάι Εγκίν 

είχε χρησιμοποιηθεί, μαζί με τέσσερις άλλους, στην «επιχείρηση» 
εξόντωσης του Ελληνισμού της Κωνσταντινούπολης που οργανώθηκε 
από το «Ειδικό Γραφείο Πολέμου» της ΜΙΤ.  Μετέφερε και παρέδωσε μια 
βόμβα στον φύλακα του Τουρκικού προξενείου Θεσσαλονίκης που 
θεωρείται και σπίτι του Μουσταφά Κεμάλ, προκειμένου να αποτελέσει 
την προγραμματισμένη «αφορμή» για το πογκρόμ που είχε ήδη 
οργανωθεί εναντίον Ελλήνων, Αρμενίων και Εβραίων, την νύχτα της 
6ης προς την 7η Σεπτεμβρίου 1955. Η ενέργεια αυτή τον ανάγκασε στην 
συνέχεια να διαφύγει στην Τουρκία, δίπλα στα αφεντικά του, όπου έκανε 
τεράστια επαγγελματικά άλματα «προόδου».  Ο άνθρωπος που 
ουσιαστικά έβαλε βόμβα στο θεωρούμενο σπίτι του Μουσταφά Κεμάλ 
στην Θεσσαλονίκη, υπηρέτησε μετά από σύντομο χρονικό διάστημα 
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στην Γενική Διεύθυνση Πολιτικών Υποθέσεων της Τουρκικής Ασφάλειας 
και στην συνέχεια έγινε Νομάρχης Νεβσεχίρ της Τουρκικής «Δημοκρα-
τίας» Ανάλογη, εκρηκτική «πρόοδο» είχαν και οι υπόλοιποι τέσσερις που 
συμμετείχαν στην «επιχείρηση». Η μυστηριώδης εμφάνιση του Ιαν Φλέ-
μινγκ, γνωστού δημιουργού του Τζέημς Μπόντ – πράκτορα 007 και (τότε) 
πράκτορα της βρετανικής υπηρεσίας πληροφοριών ΜΙ6 στην σκηνή των 
γεγονότων, συμπληρώνει την εικόνα της επιχείρησης «Σεπτεμβριανά 
1955» (Το ιστορικό, όπως το περιγράφει ο Τούρκος δημοσιογράφος Sedat 
Kaya στο άρθρο «Σεπτεμβριανά 1955: Τίποτα δεν είναι όπως φαίνεται», 
βρίσκεται εδώ). 

 
Στις μέρες μας ένας εκλεγμένος το 2019 δήμαρχος στον χώρο της 

Ελληνικής Θράκης ονόματι  Ὀντέρ Μουμίν δίνει την εντύπωση «εντολο-
δόχου»  του φασιστικού καθεστώτος της Τουρκίας και «παπαγάλου» των 
συστηματικών fakenews της τουρκικής προπαγάνδας που καλλιεργούνται 
σαν «φύλλο συκής» εναντίον της Ελλάδος για μελλοντική χρήση. 

 
Στην Τουρκία όπως είναι γνωστό ένας λαοφιλής Δήμαρχος της 

Κωνσταντινούπολης, της μεγαλύτερης σε πληθυσμό πόλης της σημερινής 
Τουρκίας, απειλείται με φυλάκιση και καθαίρεση από το αξίωμα του 
διότι επέστρεψε τον χαρακτηρισμό «ανόητοι» στον Υπουργό Διαπλοκής, 
Παρανομίας και Εμπορίου Ναρκωτικών της Τουρκίας Σουλειμάν Σοϊλού 
(επίσημα Υπουργό Εσωτερικών) και στην διορισμένη από τον 
Ερντογάν Ανώτατη Εκλογική Επιτροπή. Για το «έγκλημα» αυτό, η ποινή 
που του επιβλήθηκε από τον διορισμένο «δικαστή» είναι φυλάκιση 2 
ετών, 7 μηνών και 15 ημερών. Φυσικά και στέρηση πολιτικών δικαιω-
μάτων για να εξαφανιστεί από την πολιτική σκηνή της Τουρκίας με το 
ζόρι και να μην αποτελεί ενοχλητικό αντίπαλο του Ερντογάν. 

 
Ο Οντέρ Μουμίρ όμως, φαίνεται ότι εκτιμάει βαθύτατα την 

τουρκική «Δημοκρατία» και προσπαθεί να εφαρμόσει στην πράξη την 
Ερντογανική «φιλοσοφία» σύμφωνα με την οποία «Η Δημοκρατία είναι το 
τραίνο που θα μας οδηγήσει στον στόχο μας. Μόλις πετύχουμε τον στόχο 
μας κατεβαίνουμε από το τραίνο».  

 
Έτσι, αξιοποιεί πλήρως την ασυλία που του παρέχει το Ευρωπαϊκό 

έδαφος της Ελλάδος και η πλήρης ελευθερία που υπάρχει στη χώρα μας 
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τόσο στην έκφραση όσο και στα ατομικά δικαιώματα. Σε πλήρη αντίθεση 
με την γειτονική Τουρκία όπου αυτά περιφρονούνται και διασύρονται, 
με την αυθαίρετη φυλάκιση πολιτικών αντιπάλων του καθεστώτος όπως 
ο Οσμάν Καβάλα ή ο Σελαχατίν Ντεμιρτάς, παρά τις αλλεπάλληλες από-
φάσεις του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων  για 
την άμεση απελευθέρωση τους – όλες καταλήγουν στον κάλαθο των 
αχρήστων του παλατιού της Άγκυρας. 

 
Ο δικηγόρος Οντέρ Μουμίρ όμως έχει την  άνεση και την ελευθερία 

να πηγαίνει όποτε επιθυμεί στην Τουρκία, να εκφωνεί εμπρηστικούς 
λόγους σε φιέστες αλυτρωτικών συλλόγων, δίπλα σε σημαίες μιας 
ανύπαρκτης «Τουρκικής Δημοκρατίας Δυτικής Θράκης» (όνειρο μιμητι-
σμού της δήθεν ανεξάρτητης «Τουρκικής Δημοκρατίας της Βόρειας 
Κύπρου» στα κατεχόμενα εδάφη της Κυπριακής Δημοκρατίας) – όλα 
«δημιουργήματα» των πιο  σκοτεινών υπόγειων της ΜΙΤ-, χωρίς να έχει 
καμιά απολύτως συνέπεια. 

 
Μπορεί να απαγγέλει στίχους εθνικιστικού ποιήματος, αφιερω-

μένου στον Τούρκο στρατιώτη, για να διαλαλήσει τον «πατριωτισμό» του, 
μπορεί να δηλώνει ελεύθερα ότι ο στόχος του δήμου Ιάσμου της 
Ελληνικής Θράκης είναι ο «εναγκαλισμός» του δήμου με τη «μητέρα 
πατρίδα», δηλαδή την Τουρκία, χωρίς κανένα απολύτως πρόβλημα. 

 
Στην Τουρκία το φασιστικό καθεστώς καθαιρεί με την νεφελώδη και 

αόριστη δικαιολογία της «τρομοκρατίας» δεκάδες εκλεγμένους Δημάρ-
χους της  Τουρκίας μόνο και μόνο επειδή είναι ή αισθάνονται Κούρδοι. 

 
Διορίζει πιστούς υποτακτικούς, περιφρονώντας την λαϊκή βούληση 

με τον πιο προκλητικό και απροκάλυπτο τρόπο. Ταυτόχρονα, το ίδιο 
φασιστικό καθεστώς που με μια απόφαση διαγράφει μονομιάς περισ-
σότερους από  πενήντα εκλεγμένους δημάρχους, χύνει ποταμούς 
από κροκοδείλια δάκρυα για (δήθεν) «καταπίεση» Ελλήνων πολιτών 
μουσουλμάνων το θρήσκευμα στην Ελληνική Θράκη! 

 
Αναρωτιέται κανείς εάν κάποιος εκλεγμένος Κούρδος δήμαρχος της 

Τουρκίας ερχόταν στην Ελλάδα και έκανε, δίπλα σε σημαίες ενός 
«Ανεξάρτητου Κουρδιστάν του Ντιγιαρμπακίρ» ένα εμπρηστικό κήρυγμα 
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μιλώντας για «μεγάλη νίκη» και για «αιωνιότητα που δίνει ο θάνατος» 
(όπως ακριβώςέκανε το 2020 ο εκλεγμένος Δήμαρχος Ιάσμου Οντέρ 
Μουμίν μέσα στην Τουρκία), τι θα πάθαινε άραγε όταν επέστρεφε στην 
Τουρκία;  

 
Δεν θα είχε καθαιρεθεί αμέσως; Δεν θα είχε κατηγορηθεί 

για τρομοκρατία; Δεν θα είχε φυλακιστεί με συνοπτικές διαδικασίες 
σαν τρομοκράτης;  Σαν απειλή για την «εθνική ασφάλεια» της Τουρκίας;  

 
Στην Ελλάδα όμως ο κύριος Ὀντέρ Μουμίν επιστρέφει από την 

Τουρκία ελεύθερα, μετά από εμπρηστικές ομιλίες και χαιρετισμούς 
μπροστά σε δημιουργήματα της ΜΙΤ («Αλυτρωτικούς Συλλόγους» και 
σημαίες «Ανεξάρτητης Δυτικής Θράκης») αλλά δεν του μιλάει κανείς. 
Θεωρεί πως μπορεί χωρίς κανένα πρόβλημα να συνεχίζει να δρα-
στηριοποιείται σαν εκφραστής της τουρκικής προπαγάνδας και να 
εφαρμόζει τις «πρακτικές» της ΜΙΤ χωρίς καμιά απολύτως συνέπεια. 

  
Όπως είναι φυσικό, με τέτοια άνεση που αισθάνεται, δεν απορεί 

κανείς καθόλου που ολοένα αποθρασύνεται. Έτσι, κάνει ανακλήσεις 
αντιδημάρχων στον Δήμο Ιάσμου, απολύσεις εργαζομένων, σφράγιση της 
Ταμειακής Υπηρεσίας με «αιτιολογία» που φαίνεται να έρχεται απ΄ 
ευθείας από το αρχηγείο της ΜΙΤ: 

Εμπλέκονται ή συσχετίζονται με την Παγκόσμια Τρομοκρατική 
Οργάνωση FETÖ και την εγχώρια Εγκληματική Οργάνωση ΕΥΡ-ΑΚΗ! 

 
Ο κύριος Μουμίν στέλνει και επιστολές στους Δημάρχους Κρήτης για 

να βρουν …. Γκιουλενιστές! Ο τύπος έχει μεταμορφωθεί σε υπάλληλο 
του φασιστικού καθεστώτος Ερντογάν μέσα στην Ελλάδα και κάποτε θα 
πρέπει να χωνέψει πως και στην Ευρωπαϊκή Ελλάδα υπάρχουν νόμοι που 
αφορούν την εθνική ασφάλεια και ότι η πλούσια «δράση» του τοποθετεί 
συνεχώς επικίνδυνες νάρκες στην ηρεμία και την ειρήνη ολόκληρης της 
περιοχής. 

 
Σαν δικηγόρος θα πρέπει να καταλαβαίνει πολύ καλύτερα από τους 

«προϊσταμένους» του, πως ξεπέρασε ακόμα και τα πιο ακραία όρια του 
νόμου και ότι εξανέμισε κάθε περιθώριο ανοχής. 
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Οι «προϊστάμενοι» του βέβαια, μαθημένοι να δουλεύουν υπογείως 
και ύπουλα θέλουν να αποφύγουν την φανερή έκθεση από την 
σκανδαλώδη «δράση» του Οντέρ Μουμίν. Έτσι, δεν διστάζουν επισήμως 
να τον«αποκηρύξουν» με δημοσίευμα της εφημερίδας «Γενί Σαφάκ», το 
γνωστό όργανο της τουρκικής εξουσίας: Τον κατηγορούν για «δραστη-
ριότητες κατά της Τουρκίας» (αν είναι δυνατόν!) και ήδη από τον Ιούνιο 
του 2022, τον «έπαυσαν» από την κατευθυνόμενη από την Τουρκία 
«Συμβουλευτική Επιτροπή» της (δήθεν) «Τουρκικής» Μειονότητας 
Δυτικής Θράκης. 

 
Ο Κύριος Δήμαρχος βέβαια, αν και πολίτης της Ελληνικής (και 

Ευρωπαϊκής) Δημοκρατίας, δεν κρύβει καθόλου τον μεγάλο θαυμασμό 
του για το φασιστικό καθεστώς της γειτονικής Τουρκίας κυνηγώντας 
«τρομοκράτες Γκιουλενιστές» μέσα στην Ελλάδα για λογαριασμό της 
«μητέρας πατρίδας». 

 
Αφού όμως εκδηλώνει τέτοιο θαυμασμό, γιατί δεν σπεύδει και 

αυτός στην Τουρκική «Δημοκρατία», όπως ο Οκταί Εγκίν, για να εισπράξει 
τα όποια «ανταλλάγματα» των μέχρι σήμερα «υπηρεσιών» του; Δεν θα 
τον εμποδίζουν βέβαια όσα έγραψε μια φυλλάδα του καθεστώτος, γιατί 
απλά οι μέχρι τώρα «υπηρεσίες» του είναι σε όλους γνωστές … 

 
 

 
Τα άρθρα που δημοσιεύονται στην ιστοσελίδα του ΙΗΑ εκφράζουν 

αποκλειστικά τους συγγραφείς – μέλη του ΙΗΑ. Η ιστοσελίδα του ΙΗΑ 
δεν λογοκρίνει, ούτε επεμβαίνει σε άρθρα – κείμενα των μελών του 

ΙΗΑ. 
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